

# 五瑞变化看亮眼答卷

建局

7周年



扫一扫 看图文

通讯员 季光凯 记者 孙文静

5月16日上午,市公安局纪念建局71周年系列活动在庄严的升旗仪式中正式拉开序幕。1949年5月16日,瑞安公安在战火与硝烟中正式成立,至今已走过71年的光辉历程。为传承历史荣光,提升全警历史责任感,2018年5月16日,市公安局率全省之先开展“建局日”纪念活动。

在去年5月7日召开的全国公安工作会议上,习近平总书记为做好新时代公安工作擘画了蓝图、指明了方向、提供了路径。一年来,瑞安公安在习近平总书记重要讲话精神的指引下,不忘初心、牢记使命,忠诚担当、砥砺奋进,坚持“做实公安主业”和“促进长远发展”两手抓,坚决履行党和人民赋予的新时代职责使命。特别是今年抗击新冠肺炎疫情期间,全体民警、职工和辅警闻令而动、连续奋战、冲锋在前,全力以赴投入到疫情防控以及社会面稳控工作中,有力服务了防控工作大局,维护了国家政治安全和社会稳定,守护了全市人民群众的生命安全和身体健康,以实际行动践行着人民公安为人民的初心使命,赢得了各级领导、社会各界、广大群众的高度评价和充分肯定,以实实在在的工作业绩为建局71周年献礼。

过去一年,让我们一起看看瑞安公安的五大喜人变化。

## 【变化一】 维护稳定能力,更强!

5月13日,温州警方通报今年以来温州全市命案积案侦破情况,瑞安公安近期侦破的一起命案受到广泛关注。1988年5月28日,潮基乡发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人朱某案后一直潜逃。32年来,瑞安公安从没放弃对该案件的侦查。今年5月8日,瑞安警方经缜密侦查后,在广东省东莞市成功将犯罪嫌疑人抓获归案。该案件也是今年以来温州侦破的案发时间最久远的命案积案。今年以来,瑞安公安已侦破命案积案4起,抓获外省命案逃犯3人,工作成效温州地区第一。

过去一年,瑞安警方以新中国成立70周年大庆维稳安保为主线,全警动员、全力以赴,严打突出犯罪,确保我市安全稳定的社会大局持续巩固。强力护航156个重点工程无障碍施工,深化扫黑除恶专项斗争,全面推进社会问题综合治理。2019年刑事打处3800多人,绝对数居温州全市第一,19项竞争项目一类地区第一,全市刑事治安警情同比下降14.7%,被温州市公安局评为新中国成立70周年大庆安保成绩突出集体,记集体三等功。

## 【变化二】 服务民生水平,更高!

5月18日,市民张女士在瑞安某4S

店买了一辆国产家用轿车。如果在以前,张女士接下来还要跑多个地方办理交税、保险、查验、选号、上牌等繁杂的程序,有时候遇到人多还得排队,费时费力。但这次,她在购车的同时,足不出店门,就一次性办理好以上手续,非常便捷。这得益于市公安局创新实施的国产车辆上牌一件事全流程零跑办理改革。市民给国产小型车辆上牌,车主只需凭本人身份证就可直接在4S店联办点享受从购车到上牌的一条龙服务,中间环节所需材料通过车行办事窗口内部流转。

过去一年,市公安局坚持民意导向,确保警务工作群众满意、社会认可,以最多跑一次改革为牵引,以智能警局创建为抓手,不断深化互联网+警务服务,尤其是为互联网+可信身份认证推广工作提供瑞安经验,努力让数据多跑路、让群众少跑腿,最大限度地实现审批服务便民化。

## 【变化三】 两最 创建氛围,更浓!

去年7月,温州市公安局推进最强支部·最红警队创建活动的过程中,组织开展全市公安机关唱响红色经典·永葆对党忠诚七月放歌活动,瑞安公安制作选送的音乐MV《红旗飘飘》荣获一等奖。该作品还上了学习强国、公安部宣传局等多个国家级平台。

作品中,处处展现的红色党建元素尤为惹人注目。参与作品创作的民警徐宏丰说:为了画面效果,我们在短短3天内辗转塘下派出所、飞云派出所、南滨派出所、交警安阳中队等多个基层队所,力争以这些单位为代表集中展示瑞安公安开展两最创建活动取得的阶段性成果。

过去一年,市公安局深入开展不忘初心、牢记使命主题教育和两最创建活动,从局层面到基层队所,红色元素正在不断显现,并有力促进全警凝聚力和战斗力,全市公安基层党建正出现一片红的喜人局面。在党建引领下,全局民警干事创业氛围更加浓厚,2019年,共有21个集体和466名个人受到上级表彰,并涌现出了全国五一劳动奖章获得者李建兴、最美浙警黄国坚、瑞安市劳模庞子敏等先进典型,南滨派出所、马屿派出所被评为温州市公安机关最强支部·最红警队创建初心领航标杆党支部。

## 【变化四】 枫桥式派出所,更多!

为充分发动基层党员力量参与社会治安治理,拉近群众服务距离,破除警力不足难题,去年7月,陶山派出所在当地福泉卫士联盟志愿者的支持下组建以福泉山为名的福泉卫士联盟志愿队伍。福泉卫士成员主要由村党支部书记组成,立足陶山、桐浦的农村实际,结合村党支部书记人

熟、地熟、情况熟的优势开展基层矛盾化解工作。去年6月底,桐浦70岁的张老伯因拆迁问题与他人发生口角,双方甚至发生了殴打。陶山派出所介入后多次组织调解,但因双方意见分歧太大,调解工作陷入僵局。53岁的社下村党支部书记吴大春是福泉卫士最早一批成员之一,知道此事后主动参与调解,对双方动之以情、晓之以理,最终成功促使双方握手言和。

陶山派出所的做法是瑞安公安不断践行发展新时代枫桥经验,研究提升社会治理效能方式的一个缩影。过去一年,全局瞄准打造标杆、全省领先的目标,深化枫桥式派出所创建,率先启用5G警务技术,夯实基层防控基础。全年共创建智安小区46个,场桥派出所和陶山派出所入选温州全市枫桥式派出所,塘下基层警务工作模式得到副省长、省公安厅长王双全的批示肯定。今年,市公安局正对照枫桥式派出所创建标准,深入开展派出所示范提升工程,争取推选2个省级培育试点。

## 【变化五】 改革创新项目,更给力!

去年5月24日,市公安局110指挥中心接到群众报警,东山街道多家店铺被盗现金和香烟等物,价值数万元。接警后,警方根据现场情况启用了创新开发的云

图作战系统,不仅查明了涉案3名嫌疑人的身份,还追踪到3人的落脚点。5月29日,警方一举抓获犯罪嫌疑人杨某、田某等3人,并顺藤摸瓜抓获销赃对象,由此查破刑事案件10多起。

过去一年,市公安局坚持科技强警战略,通过向科技要警力,努力提升治理能力和服务水平,多项改革创新成果在实战中取得实效。今年1月22日,公安部科技信息化局发布通告,瑞安公安研发的“蚂蚁采集盲区补采神器”获得2019年度全国公安移动应用创新专项工作成果评比一等奖,民警吴方余获得应用创新能手称号。疫情期间,瑞安公安研发的瑞安通作为温州健康码的有力补充被全市推广应用。该系统自2月25日稳定运行以来,日扫码峰值达到30万次,至今总扫码400万次、80余万人,筛选出重点涉疫人员15人,进一步织密了瑞安疫情防控网。

在纪念瑞安公安建局71周年仪式上,市委常委、公安局长王小甫说:回望来路激情满怀,宏伟蓝图催人奋进。今年是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的决胜之年,也是推动实现社会治理现代化、打造现代警务模式的关键之年。瑞安公安将以习近平总书记系列重要讲话精神为指引,以更加昂扬向上的姿态,高举旗帜、忠诚履职,真正走出一条具有时代特征和瑞安特色的高质量发展之路。

# AI高考智能填报



加“教育助手”在线咨询

“人工智能+大数据”助力志愿填报 用好你的高考每一分

### 高级智能填报

结合报考动因、高考大数据的精准筛选,为考生推荐优质志愿方案,AI一键生成。

### 智能测评系统

26个测评,对高中家庭和考生进行百余个维度的智能测试与评估。

### 方案检查

将自己做好的方案输入系统,AI智能全方位扫描、多维度评判您的方案。

### 家长课堂

精选报考与家庭智慧课堂,包括与报考相关的技巧、心态和经验等必修知识。

### 高考考点测评

全场景打造“测、评、学、练”智能学习闭环,因材施教,帮学生高效提分。

咨询热线: 65818102、13385872891 (李老师) 咨询地点: 瑞安市安福路30号 瑞安日报社三楼301室